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Devoir N° 2 de Sciences Physiques 

Premier Semestre              Duré : 2h 

Exercice 1                                        (06 pts) 

On réalise la combustion dans le dioxygène d’un composé organique gazeux A de formule brute 
CXHYNZ. Lorsqu’il brule dans le dioxygène de l’air, l’azote est transformé sous forme de diazote et 
l’eau formée est liquide. 

1) Définir la chimie organique. 
2) Ecrire l’équation bilan de la réaction en fonction de x, y et z. 
3) Dans la suite on considère que la molécule du composé A renferme un seul atome d’azote et 

y= 2x + 3. Réécrire l’équation bilan précédente en fonction de x. 
4) La combustion du mélange entre A et le dioxygène dans les proportions stœchiométriques 

montre que le volume initial de la phase gazeuse est 1.9 fois le volume final de la phase 
gazeuse. 
4.1) En déduire la formule brute du composé A 
4.2) Ecrire les formules semi développées de tous les isomères possibles du composé A 

 

Exercice 2                                     (07 pts)         

Le système (S) présente  sur la figure  ci dessous est formé par : 

 Un disque  homogène (D) de masse m1= 1kg  et de rayon r=10 cm ; 
 Une tige homogène de masse m2=2m1 et de longueur L=AB=1m, soudée au disque au point 

B. 

Ce système est  mobile dans le plan vertical, autour d’un axe fixe et horizontal passant par A. Son 
moment d’inertie par rapport à l’axe (∆) est noté J∆. Soit G2 le centre d’inertie de la tige AB, G1 le 
centre d’inertie de (D) et G le centre d’inertie du système (S). 

1. Montrer que la position du centre d’inertie G du système par rapport à A  est : AG=
𝟐𝑳+𝒓

𝟑
. 

2. Vérifier  que le moment d’inertie du système par rapport  à l’axe (∆) a pour expression                                                

J∆ = 
𝐦𝟏 

𝟔
 (4L2 + 3r2) + m1 (L + r)2  (Par la suite on prend J∆= 1.9 kg.m2). 

3.  On étudie le mouvement du système S dans le repère terrestre considéré galiléen. 
Les positions du système sont repérées à chaque instant par l’angle θ. On néglige les 

frottements. On écarte le système de sa position d’équilibre stable d’un angle θ0 =
𝝅

𝟑
 

puis on l’abandonne sans vitesse initiale. 
3.1  Montrer  que le travail du poids du système en un point M repéré par l’angle θ peut 
s’écrire : 

W (𝑷)⃗⃗⃗⃗  = m1g. (2L + r) [Cos (θ) –cos (θ0)]                                                                                                                                 
3.2  En déduire l’expression de ce travail du système à son passage par la position 
d’équilibre. 
3.3 Calculer la vitesse angulaire Ѡ0 du système à son passage par la position d’équilibre. 

4.  En utilisant le théorème de l’énergie cinétique, établir que l’énergie cinétique minimale qu’il 

faut donner au système, à la position initiale θ0 =
𝜋

3
  pour qu’il effectue autour de l’axe (∆) 

un mouvement de rotation dans un seul sens a pour expression : Ecmin=
𝟑

𝟐
 m1g (2L+r). 
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Exercice 3                                         (07 pts)
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